

# ȘEDINȚA COMUNĂ A COMITETULUI EXECUTIV AL C.C. AL P.C.R. ȘI A CONSILIULUI DE MINIȘTRI

În ziua de 8 Iulie a.c. a avut loc ședința comună a Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R. și a Consiliului de Miniștri, prezidată de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România.

La ședință au participat conducătorii organizațiilor și instituțiilor centrale, șefii de secții ale C.C. al P.C.R., conducătorii organizațiilor de masă.

Cu acest prilej s-a analizat îndeplinirea planului de stat de dezvoltare a economiei naționale în perioada 1 ianuarie—30 Iunie 1971; au fost, totodată, examinate problemele îndeplinirii și depășirii sarcinilor prevăzute pe semestrul al II-lea al acestui an, precum și ale pregătirii condițiilor pentru realizarea planului pe anul viitor, adoptându-se măsurii corespunzătoare.

În încheierea lucrărilor ședinței, a fost convins tovarășul Nicolae Ceaușescu.

## Ședința de constituire a Comisiei Centrale de partid și de stat pentru elaborarea prognozelor de dezvoltare economică și socială a României

Pe baza hotărârii adoptate de plinara C.C. al P.C.R. din 5—6 mai 1971, ieri, 8 Iulie a.c., a avut loc, sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat, ședința de constituire a Comisiei Centrale de partid și de stat pentru elaborarea prognozelor de dezvoltare economică și socială a României.

Componența comisiei este următoarea: președintele Comisiei Centrale de partid și de stat pentru elaborarea prognozelor de dezvoltare economică și socială a României, NICOLAE CEAUȘESCU; membri: Nicolae Agachi, ministrul industriei metalurgice, Gheorghe Aldea, doctor inginer, directorul Institutului de cercetări și proiectări foraj-extracție Cimpina, Bujor Almasan, ministrul minelor, petrolului și geologiei, Ioan Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini, Iosif Banc, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, Constantin Băbăluș, prim-secretar al Comitetului Județean de partid Dolj, George Bărbăntescu, profesor, rectorul Institutului Politehnic din București, Maxim Berghianu, președintele Comitetului de Stat al Planificării, Alexandru Birlădeanu, academician, Petre Blajovici, președintele Comitetului de Stat pentru Economia și Administrația locală, Emil Bodnaraș, vicepreședinte al Consiliului de Stat, Mihai Bogdan, profesor, rectorul Institutului de Petrol, Gaze și Geologie, Nicolae Bozdog, ministrul comerțului interior, Aurel Bozgan, inginer, direc-

torul general al Fabricii de mașini-unelte și agregate București, Anton Breitenhofer, redactor șef al ziarului „Neuer Weg”, Petru Bunea, inginer, directorul general al Grupului industrial petrochimic Borzești, Cornel Burtică, ministrul comerțului exterior, Zoe Dumitrescu Bușulenga, profesor, Universitatea din București, Cornel Cazan, inginer, directorul general al Întreprinderii de construcții-montaje siderurgice Galați, Ion Cătuneanu, doctor inginer, decanul Facultății de electronică — Institutul Politehnic din București, Elena Ceaușescu, doctor inginer, directorul Institutului Central de Cercetări Chimice, Stoica Chivu, președintele Comisiei Centrale de Revizie, Gheorghe Ciocară, președintele Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie, Mircea Constantin, președintele Academiei de Științe Sociale și Politice, Ion Cosma, ministrul turismului, Ion Brăduț Covaliu, președintele Uniunii Artiștilor Plastici, Ion Crăciun, ministrul industriei ușoare, Georgeta Cristoloveanu, inginer, director tehnic la Combinatul de mătase București, Mihai Dalea, președintele Colegiului Central de Partid, Marțian Dan, prim-secretar al C.C. al U.T.C., ministru pentru problemele tineretului, Florian Dănălașche, ministrul transporturilor și telecomunicațiilor, Miu Dobrescu, prim-secretar al Comitetului județean de partid Iași, Constantin Drăgan, prim-secretar al Comitetului județean de partid Brașov, Emil Drăgănescu, vicepreședin-

te al Consiliului de Miniștri, Aurel Duca, prim-secretar al Comitetului județean de partid Cluj, Florea Dumitrescu, ministrul finanțelor, Ion Dumitrescu, președintele Uniunii Compozitorilor, Eduard Eszenburger, președintele Consiliului oamenilor muncii de naționalitate germană, Dan Enăchescu, ministrul sănătății, Janos Fazekas, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, Ludovic Fazekas, prim-secretar al Comitetului județean de partid Harghita, membru în Consiliul oamenilor muncii de naționalitate maghiară, Ion Fălcăeanu, inginer, directorul Institutului de protecție pentru construcția de mașini, Mihail Florescu, ministrul industriei chimice, Valer Găbrăian, doctor inginer, directorul general al Centrului de cercetări referitoare la Baia Mare, Mihai Gere, secretar al C.C. al P.C.R., Matei Ghigiu, ministrul construcțiilor industriale, Nicolae Giosan, președintele Academiei de Științe Agricole și Silvicultură, Suzana Gadea, profesor, prorector al Institutului Politehnic din București, Marin Grigore, inginer, directorul general al Centralei industriale de electronică și tehnică vidului, Octavian Groza, ministrul energiei electrice, Virgil Ianovici, profesor, membru corespondent al Academiei Republicii Socialiste România, Ion Iliescu, secretar al C.C. al P.C.R., Ion Ioniță, ministrul forțelor armate, Ștefan Ispas, președinte al Centralei industriale de mecanică fină și aeronautică, Traian Ispas.

(Continuare în pag. a II-a)

Proletari din toate țările, uniți-vă!



ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXII, SERIA II.

Nr. 6886

4 PAGINI—30 BANI

VINERI

9 IULIE 1971

# TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU A VIZITAT EXPOZIȚIA „REALIZĂRI ȘI PERSPECTIVE ALE INDUSTRIEI UȘOARE ROMÂNEȘTI”

Unul din pavilioanele marii Complex din Piața Școlii găzduiește zilele acestea expoziția „Realizări și perspective ale industriei ușoare românești”.

În cursul după-amiezii de ieri, tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășii Maria Mănescu, Gheorghe Pană, Ilie Verdet, precum și Ion Crăciun, ministrul industriei ușoare, au vizitat expoziția amplasată în sălile de spectacol din apropierea rampei importante a economiei naționale, atât în domeniul auto-mobilității cât și al realizării de bunuri de larg consum, precum și a perspectivei sale în actualul cincinal.

La intrarea în expoziție, conducătorii de partid și de stat li se prezintă, prin intermediul unei hărți dezvoltarea pe care a cunoscut-o industria ușoară, ale cărei întreprinderi sînt amplasate pe întregul teritoriu patriei. Rod al politicii partidului de repartiție judicioasă a forțelor de producție, de ridicare pe verticală industrializării, a tuturor sferelor în actualul plan cincinal în industria ușoară sînt să se înregistreze în anul 1971 creșteri deosebite față de anul precedent. Ele vor spori „astrea” noastre economice, care și în trecut cîștigau o notă deosebită de dezvoltare, datorită faptului că, în afară de cele două destinații, sînt realizate și cele două obiective ale populației: „Argesana” din Pitești, Textila de mătase „Victoria” din Iași, Fabrica de tricotate de lînă din București, Filatura pentru fire din fibre chimice și bumbac de la Otopeni, Tablăria minerală din Corabia, Fabrica de țesături și încălțăminte de cauciuc din Drăgănești, Fabrica de articole de sticlărie din București, Fabrica de confec-



ții din Vaslui și altele. Un mare număr din întreprinderile existente au fost modernizate și reutilizate, fapt ce o gîndire procesului continuu de perfecționare și modernizare al acestui sector, valorificarea superioară a resurselor de materii prime.

Mari grație înfățișează rezultatele obținute pe linia creșterii și diversificării producției. Sînt semnificative rezultatele din ultimul cincinal, cînd s-a obținut o producție suplimentară de 14 miliarde lei, un ritm anual de creștere de 11,6 la sută, o sporire a

productivității muncii de 38,9 la sută și o depășire a volumului de export cu 84,5 la sută. Produsele industriei ușoare românești sînt exportate astăzi în 72 de țări, de pe toate continentele lumii.

Rezultate apreciable sînt consemnate și în privința îmbunătățirii sortimentelor și a diversificării producției, sarcini de mare importanță pe care conducerea partidului și statului le-a pus în fața industriei ușoare. Specialiștii Institutului de cercetări textile arată că o serie de procedee noi au contribuit la

dezvoltarea bazei de materii prime, la elaborarea unor tehnologii moderne în vederea folosirii mai raționale a lînii și bumbacului, a îmbunătățirii calității produselor. În discuțiile cu cercetătorii sînt subliniate și rezultatele obținute de specialiștii din sectorul pielăriei și cauciucului care au pus la punct în ultimul timp o serie de metode moderne de tăbăcire a pielilor, noi tipuri de coloranți pentru vopsirea blănurilor și prelucrarea pielilor de bovine, de producere și folosire largă a înlocuitorilor sintetici.

Se arată că specialiștii români au pus la punct o tehnologie și pentru prelucrarea pielilor din pește oceanic care pot fi bine folosite în marochinărie și la încălțăminte ușoară.

La standul rezervat sectorului de încălțăminte din piele și din înlocuitori, unde sînt expuse modele variate, care vădesc bun gust și preocupare pentru calitate, tovarășul Nicolae Ceaușescu dă indicația ca întreprinderile producătoare

(Continuare în pag. a III-a)

## MĂSURILE PROPUSE DE TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU PENTRU ÎMBUNĂTĂȚIREA ACTIVITĂȚII POLITICO-IDEOLOGICE

# ÎNDEMN LA GINDIRE VIE ȘI PASIUNE REVOLUȚIONARĂ ÎN FĂURIREA OMULUI NOU

## O educație profundă înseamnă o muncă neîntreruptă

— Tovarășe prim-secretar, după ce am făcut împreună lectura ziarului și am schimbat primele impresii, v-aș ruga să stăruim ceva mai mult asupra propunerilor de măsuri prezentate de secretarul general al partidului, și anume la pasajul care afirmă că rolul principal în întreaga activitate a U.T.C. trebuie să-l aibă tineretul muncitoresc. Socoțiți ca aceste cuvinte se adresează și județului dv., un județ cu specific agrar?

— Bineînțeles. De altfel, însăși acest document de excepțională însemnătate pentru noi, tinerii, care găsim în el o nouă ilustrare a grijii deosebite pe care ne-o poartă partidul, statul, întreaga societate, subliniază cu claritate faptul că organizația noastră trebuie să acționeze pentru promovarea în rândurile întregului tineret a concepției despre lucrul și viața a clasei muncitoare.

Convorbire cu  
NICOLAE ROVINARU  
prim-secretar al Comitetului județean Teleorman al U.T.C.

re, pentru cultivarea tradițiilor revoluționare ale clasei muncitoare și ale partidului comunist, pentru educarea socialistă, patriotică, prin muncă a tinerii generații. Spiritul muncitoresc, dominantă spirituală a societății noastre, trebuie să devină o trăsătură a fiecărui tânăr, indiferent de domeniul de activitate, în uzină, în școală sau în agricultură. Cît privește specificul județului nostru, aș preciza că acesta este deosebit de agrar. Pentru că în actualul cincinal județul va cunoaște o dezvoltare industrială care îi va schimba mult înfățișarea. A început

deja, lângă Alexandria, construcția unei mari fabrici de rulfenii, va începe și o alta, de pupitre și tablouri electrice, tot aici. Investițiile alocate în acest cincinal județului nostru s-au dublat în comparație cu cei cinci ani anteriori. Populația ocupată în sfera producției industriale va crește și ea de la 12.150 salariați la 25.000, deci tot dublu și, fără îndoială, recrutarea forței de muncă se va face în cea mai mare parte din rîndul tineretului. Dacă în prezent circa 50 la sută din efectivele colectivelor din industrie o formează tineretul, peste cinci ani vom ajunge indiscutabil la 70—80 la sută.

— Aceasta a fost, ca să zic așa, o privire de ansamblu, o apreciere cu caracter introductiv.

D. MATALEA

(Continuare în pag. a III-a)

„Acord deplin cu măsurile propuse de tovarășul Ceaușescu...”

• Anchetă de opinie politică a „Scintei tineretului”

PAG 3

## Înepuizabilă sursă de inspirație — clocotul construcției socialiste

CORNELIU LEU

scriitor, director adjunct al Centrului național al Cinematografiei

Prestigiul unei consecvente politici de formare spirituală a omului societății socialiste, de atenție deosebită pentru punerea în valoare a tot ceea ce este mai prețios din punct de vedere moral, de subliniere a acelor înalte atribuții umane cum ar fi demnitatea, patriotismul, spiritul etic și cel militant, combativitatea revoluționară, se confirmă încă o dată prin propunerile de măsuri prezentate de tovarășul Nicolae Ceaușescu Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., pentru îmbunătățirea activității politico-ideologice de educare marxist-leninistă a membrilor de partid, a tuturor oamenilor muncii.

Insuficient program de muncă

că politică, ideologică și culturală, categoric punct de vedere partinic asupra modului în care o societate, în întreaga ei spiritualitate, își poate desăvîși cea mai de preț înfăptuire — aceea de formare a personalității comuniste a membrilor ei, cele 17 puncte în care se sistematizează propunerile constituie în același timp un crucial moment de meditație pentru tot ceea ce se cheamă mișcare artistică românească, deci și pentru filmul românesc.

Prin ele se definește ideea de cultură și artă militantă, dialectic raport al creației artistice cu nevoile societății, mo-

(Continuare în pag. a III-a)

## Pentru cine scriem

de PETRU POPESCU

A avea, într-o literatură națională, o largă secțiune dedicată tineretului, iată o problemă care privește nu numai echilibrul culturii, ci pe al întregii societăți. Nu e nevoie să mai amintim că lectura tinerilor, contactul lor cu pagina tipărită, a preocupat pedagogii, filozofii și oameni de literă din antichitate pînă în zilele noastre. Estetica marxistă, căutînd să precizeze miezul politic al frumosului, atinge nu o dată problema educației tineretului prin literatură, iar textele clasice ale marxismului acordă acestei probleme o importanță capitală în strategia fenomenului revoluționar. Literatura pentru tineret și aceea care formează și educă tineretul, adresîndu-se de fapt nu unei vîrste biologice anume, vîrsta tină, ci cultivînd un tip de sensibilitate, o stare mintală pe care o au, la toate vîrștele, oamenii care rămîn tineri. Acesta ar fi sensul figurat: o literatură ce cultivă tineretea morală a cititorilor.

O literatură pentru tineret are prin urmare o obligație de educație și formare la fel de importantă ca aceea a satisfacției estetice, și puterea ei modelatoare trebuie să fie efectul principal al valorii ei estetice. Aici, estetica marxistă se face depozitară unei glorioase tradiții, în care scriitorii, gînditorii și retorii au precizat dimensiunea umană și misionară a literaturii avînd în vedere modul în care cuvîntul tipărit susține conștiința, pătrunzînd-o, individualînd-o, consolidînd-o în jurul datelor umane celor mai nobile. Primul punct în acest „program de umanitate”, primul articol în această doctrină literară, mi se pare a fi patriotismul socialist. Profund patriotică, eminescian patriotică am spune (creînd un epitet pe cît de îndrăzneț pe alif de cuprinzător), astfel trebuie să apară literatura pentru tineret, pentru că tineretul, înaintînd în ani și fapte, alături de cărțile sale neîmbătrînite de timp, să-și păstreze atribuțiile lui fundamentale.

În ansamblul literelor, proza are poate cea mai importantă sarcină de acest gen, ea fiind specia monumentală, epopeică, enciclopedică, în care încap întreaga epocă, întreaga societate. Citeam alături de propunerile făcute de tovarășul Nicolae Ceaușescu, consacrate problemelor ideologice, culturale și morale, în care gria pentru neînțeleasă desăvîșire a tineretului nostru era evidentă și de aceea documentul trecea în revistă aproape punct cu punct formele și conținutul culturii și ale artei. Conscînd o dată mai mult libertatea formulelor și manierelor, documentul

(Continuare în pag. a III-a)











# A 5-a rundă a convorbirilor sovietice- americane

La sediul Ambasadei sovietice din Helsinki a avut loc joi prima sesiune a celei de-a cincea runde din cadrul convorbirilor sovietice-americane asupra limitării cursei inarmării strategice (SALT). Convorbirile propriu-zise, care au durat 70 de minute, au fost precedate de o reuniune de informare, în cursul căreia șefii celor două delegații — Vladimir Senonov, adjunct al ministrului Afacerilor externe al U.R.S.S., și, respectiv, Gerard Smith, ambasador, directorul Agenției S.U.A. pentru dezarmare și controlul armamentelor — au prezentat expuneri.

Următoarea sesiune de lucru a convorbirilor SALT va avea loc marțea viitoare, la sediul ambasadei S.U.A. din Helsinki.

# CONVORBIRILE POLONO-ROMÂNE

Jozef Cyrankiewicz l-a primit pe Corneliu Mănescu

VARSOVIA 8. — Corespondentul Agerpres, Iosif Dumitrașcu, transmite: Joi, în cea de-a treia zi a vizitei sale oficiale de prietenie în Polonia, Corneliu Mănescu, ministrul Afacerilor externe al Republicii Socialiste România, împreună cu persoanele oficiale care îl însoțesc, a fost primit de Jozef Cyrankiewicz, președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Polone. A participat la discuții cu Mănescu, ministrul Afacerilor externe al Poloniei, Au fost de față Mihai Marin, ambasadorul României la Varșovia, și Jaromir Ocheuszko, ambasadorul Poloniei la București.

Convorbirea cu președintele Consiliului de Stat, desfășurată într-o atmosferă sinceră și tovarășească, a constituit o bună ocazie pentru realizarea unui bogat schimb de păreri privind posibilitățile și căile de dezvoltare în continuare a

relațiilor româno-polone, precum și asupra unor aspecte actuale ale situației internaționale.

În aceeași zi tovarășul Corneliu Mănescu a vizitat Casa memorială Chopin de la Zelazowa Wola, precum și palatul-muzeu Wilanow.

La palatul Jablonna, ministrul român al Afacerilor externe a oferit un prinz în onoarea omologului său polonez, Stefan Jedrychowski. Au participat K. Olszewski, ministrul comerțului exterior, St. Trepczynski, adjunct al ministrului Afacerilor externe, funcționari superiori din M.A.E., ambasadorii celor două țări la Varșovia și București.

In capitala R. S. Bosnia și Herțegovina, Sarajevo, s-a deschis miercuri expoziția „P.C.R. la a 50-a aniversare”. Expoziția a fost deschisă de Hasan Grapceanovic, membru al Secretariatului C.C. al U.C. din Bosnia și Herțegovina. A luat apoi cuvântul ambasadorul României la Belgrad, Vasile Sandru.

La deschiderea expoziției au participat Hamdija Pozderat, membru al Secretariatului C.C. al U.C. din Bosnia și Herțegovina, Djuro Pucar, membru al Consiliului Federației, Djamal Muminagić, președintele Skupștinei orașului Sarajevo, alte personalități marcante ale vieții politice, sociale și culturale din capitala Bosniei și Herțegovinei.



ITALIA. — Pe străzile orașului Genova a avut loc recent o amplă manifestație a muncitorilor de la șantierul naval și din port pentru îmbunătățirea condițiilor de muncă

# Mitingul de la Havana

După o detențiune ilegală de 42 de zile, cei patru pescari cubanezi, areștați de autoritățile americane sub pretextul că ar fi violat așeză teritoriale ale Statelor Unite, au fost eliberați, întorcându-se miercuri la Havana, relatează agenția Prensa Latina.

Mii de persoane au luat parte la un miting organizat în cinstea celor patru pescari.

Luând cuvântul cu acest prilej, Fidel Castro, primul ministru al Guvernului Revoluționar al Republicii Cuba, a subliniat că eliberarea celor patru pescari cubanezi în apele internaționale are rațiuni politice și economice și reprezintă o urmăre a politicii anticubane promovate de Statele Unite ale Americii. Fidel Castro a arătat că țara sa a respectat întotdeauna cele 12 mii de mile pe care Statele Unite le-au declarat ca fiind zona așeză teritoriale, reținând că pescarii cubanezi au fost reținuți dincolo de această limită. Totodată, primul ministru cubanez a declarat că este în favoarea stabilirii limitelor așeză teritoriale la 200 de mile, așa cum au făcut-o Peru și Chile.

„Încă o dată, poporul nostru, datorită luptei și eforturilor sale, a obținut libertatea pentru tinerii pescari, care nu au fost singurii neli un moment”, a spus în încheiere Fidel Castro.

# ORIENTUL APROPIAT

● Sesiunea Consiliului național palestinian ● W. Scheel în Israel ● Un nou incident

În cursul unei scurte alocuțiuni rostite la deschiderea lucrărilor celei de-a 9-a sesiuni a Consiliului Național Palestinian, care se desfășoară la Cairo, președintele R.A.U., Anwar Sadat, și-a exprimat dorința ca „organizațiile palestiniene să acorde prioritate unificării rindurilor lor”. Referindu-se la unele dificultăți întâmpinate de organizațiile palestiniene, președintele R.A.U. a arătat că „cel mai bun mijloc pentru a le remedia este aplicarea cu strictețe a acordurilor de la Cairo și Amman”.

Președintele Anwar Sadat a amintit, în cadrul aceleiași alocuțiuni, eforturile depuse de R.A.U. și Arabia Saudită pentru normalizarea relațiilor dintre mișcarea de rezistență palestiniană și guvernul iordanian.

La deschiderea lucrărilor Congresului Național Palestinian au participat alături de președintele Sadat, vicepreședintele Hussein Shafiq și membri ai cabinetului egiptean.

TEL AVIV — În cadrul vizitei pe care o întreprinde în Israel, ministrul de externe al Republicii Federale a Germaniei, Walter Scheel, a conferit joi cu primul ministru israelian, Golda Meir. Convorbirile au fost consacrate examinării unor probleme privind relațiile dintre Israel și Republica Federală a Germaniei, precum și situația din Orientul Apropiat.

TEL AVIV. — La Tel Aviv s-a anunțat că, miercuri seara, localitatea israeliană Petah Tikva a fost bombardată cu rachete. Localitatea se află în imediata apropiere a Tel Avivului. În cursul atacului, au fost ucise două persoane, iar alte 19 rănite.

BEIRUT. — Printr-un comunicat dat publicității joi, oficial din Beirut al organizației de rezistență palestiniene „Al Fatah”, și-a asumat responsabilitatea atacului asupra localității Petah Tikva.

# DESCOPERIREA UNUI COMPLIT ÎN BURUNDI

În Burundi a fost descoperit un complot vizând răsturnarea actualului regim din această țară — anunță o serie de măsuri pentru apărarea intereselor economice ale țării.

Guvernul canadian a supus dezbaterii parlamentului un proiect de lege conținând o serie de măsuri pentru apărarea intereselor economice ale țării.

Sesizând inutilitatea cazurilor de acaparare prin fuziune a unor companii canadiene de către monopolurile americane, guvernul canadian a propus forului legislativ suprem înființarea unui tribunal special care să aprobe sau să respingă cererile pritoare la fuziuni. (Numai în decursul anului 1970, serie ziarul „New York Times”, circa 120 de companii canadiene au fost înghițite de firmele americane).

Prin asemenea practici — care gâtuie competitivitatea, contribuind la creșterea prețurilor și multiplicarea presiunilor inflaționiste — monopolurile americane au ajuns, potrivit datelor publicate de guvernul canadian, să controleze o mare parte a ramurilor industriale ale țării, printre care aceea a petrolului, siderurgiei, industriei chimice, a aparatelor electronice.

# CANADA: PROIECT DE LEGE VIZIND APĂRAREA INTERESELOR ECONOMICE ALE ȚĂRII

Proiectul de lege împuternicește instanța amintită să anuleze orice fuziune care lezează interesele economice ale țării. Totodată, proiectul stipulează clar datoria tuturor firmelor străine din Canada de a se conforma cu strictețe legislației țării. În prezent, se aplică o anumită practică a „extraterritorialității legislației americane”, semnificând că succursalele din Canada ale firmelor americane se conformă numai legislației Statelor Unite. Or, unele dintre legile S.U.A. vin în conflict cu legile canadiene și, în primul rând, cu interesele economice ale țării, fapt pe care noul proiect vrea să-l lichideze.

În același timp, guvernul canadian depune eforturi pentru extinderea relațiilor comerciale ale Canadei cu cei mai multe state, indiferent de sistemul lor social-politic, pe baza avantajului reciproc. Astfel, dacă în 1969 S.U.A. absorbeau 71 la sută din totalul volumului comerțului exterior al Canadei, în 1970 procentul a scăzut la 57 la sută și continuă să scadă.

# Comercializarea cuprului — sub controlul statului chilian

Guvernul Republicii Chile a trecut complet sub controlul său comercializarea producției de cupru a țării.

Această operație, care a început în aprilie a.c., s-a încheiat în luna iulie, în ședința solemnă, reforma constituțională care autorizează naționalizarea deplină a industriei de cupru, cea mai importantă bogăție a țării.

După cum s-a anunțat, Congresul chilian urmează să ratifice la 11 iulie, în ședința solemnă, reforma constituțională care autorizează naționalizarea deplină a industriei de cupru, cea mai importantă bogăție a țării.

SOFIA 8 — Corespondentul Agerpres, Constantin Amariței, transmite: În cadrul lucrărilor Adunării Populare a R. P. Bulgariei, la propunerea lui Todor Jivkov, președintele Consiliului de Stat, deputații au ales membrii Consiliului. Kristiu Trichkov a fost ales prim-vicepreședinte al Consiliului de Stat, iar Gheorghii Andreiev, Peko Takov și Gheorghii Djagarov — vicepreședinți.

Adunarea Populară a ales, la propunerea președintelui Consiliului de Miniștri, Stanko Topalov, pe membrii guvernului. Tano Tolov și Petar Tancev au fost aleși prim-vicepreședinți ai Consiliului de Miniștri. Ca vicepreședinți au fost desemnați Pencio Kubadinski, Jivko Jivkov, Ivan Popov (care detine și funcția de ministru al construcțiilor de mașini), Sava Dilbokov (care detine și funcția de președinte al Comitetului de Stat al Planificării) și Mako Dakov, General-colonel Anghel Tanev este ministru al Afacerilor Interne, general de armată Dobri Djurov — ministru al Apărării Naționale, iar Ivan Basev — ministru al Afacerilor externe.

Lucrările sesiunii Adunării Populare au luat sfârșit.

# Conferința cvadripartită în problema Vietnamului A 120-a ședință

Joi, a avut loc la Paris, cea de-a 120-a ședință plenară a Conferinței cvadripartite în problema Vietnamului.

Luând cuvântul, Nguyen Thi Binh, conducătoarea delegației Guvernului Revoluționar Provizoriu al Republicii Vietnamului de Sud, a arătat, între altele, că S.U.A. nu a răspuns propunerii de pace în șapte puncte a G.R.P. Ea a adresat mai multe întrebări reprezentantului american, cerându-i să dea răspunsuri definitive, în loc de a eluda problemele puse în discuție.

Nguyen Thi Binh a arătat că întrucât S.U.A. a lansat războiul de agresiune împotriva poporului sud-vietnamez, ele trebuie să pună ca

# INTERVENȚIE ROMÂNEASCĂ LA REUNIUNEA O. A. C. I.

VIENA 8. — Corespondentul Agerpres, Petre Stănescu, transmite: La Viena s-au încheiat lucrările Adunării Generale a Organizației Aviației Civile Internaționale (O.A.C.I.), intrunită în ziua de-a 19-a sesiune. Problemele de pe ordinea de zi au fost dezbătute pe categorii de preocupări (tehnice, economice, juridice, administrative) în cadrul a patru comisii.

La lucrările adunării a participat și o delegație română.

Adunarea a analizat, sub ficare din aspectele menționate, activitatea desfășurată în cadrul organizației în ultimii trei ani și, în lumina perspectivei de dezvoltare aeronautică pe plan mondial și pe planul regiunii geografice cu condiții specifice, a stabilit programul de lucru pentru perioada 1972-1974 corespunzător principalelor probleme legate de dezvoltarea aviației civile.

Adunarea a adoptat o rezoluție care prevede ca, alt timp, cu guvernul Africii de Sud, se va negocia rezoluția Adunării Generale a O.N.U. cu privire la politica de apartheid și la declararea independenței țărilor și popoarelor colonizate, această țară să nu fie invitată la reuniunile O.A.C.I. Rezoluția a fost propusă de 22 de țări, printre care și România.

Luând cuvântul în cadrul discuției pe marginea raportului Comisiei de verificare a deplinei puteri, reprezentantul român, Ion Popescu, a contestat mandatul clauzelisticului și a menționat că unicul reprezentant legal și legitim al poporului chinez este guvernul R. P. Chineze. Totodată, vorbitorul a contestat mandatul delegațiilor regiunilor de la Saigon și de la Phnom-Penh, reafirmând că guvernul român recunoaște ca adevărat reprezentant al voinței și intereselor Vietnamului de sud Guvernul Revoluționar Provizoriu al Republicii Vietnamului de Sud și ca singurul reprezentant al poporului cambodgian — Guvernul Regal de Unitate Națională al Cambodgiei.

# O nouă organizație politică în Bolivia

La Santa Cruz, al doilea oraș ca mărime din Bolivia, s-a luat ființă o nouă formațiune politică — Frontul Revoluționar Național de Știință (F.R.I.N.) — care își propune sprijinirea activității guvernului președintelui Juan Jose Torres. Documentul de constituție prezintă ca nouă organizație nu este un partid politic, ci un „front constient de necesitatea unirii tuturor forțelor de slingă din țară”. În document se subliniază că eliberarea națională trebuie să fie bazată pe industrializare și progresul economic al țării.

# R.D. Germană și E.C.O.S.O.C.

INTR-O scrisoare adresată președintelui actualului sesiuni de la Geneva a Consiliului Economic și Social al O.N.U. (ECOSOC), ministrul de externe al R.D. Germane, Otto Winzer, a cerut primirea R.D.G. în această organizație internațională. Otto Winzer subliniază în scrisoarea importanța pe care o acordă țării sa activității ECOSOC și arată că ea poate avea, în calitate de membru al organizației, o contribuție constructivă la colaborarea economică și tehnică științifică europeană. Colaborarea internațională, reciproc avantajoasă în rezolvarea unor probleme importante, de interes pentru toate popoarele, se arată în scrisoare, impune grabne ca R. D. Germane să i se asigure locul care îi revine în O.N.U. în organizațiile specializate ale acesteia și la conferințele O.N.U.

# PARIS: ÎNTILNIRE P.C.F. — P.S.F.

PARIS 8 — Corespondentul Agerpres, Paul Diaconescu, transmite: O delegație a Partidului Socialist Francez, condusă de secretarul său general, Francois Mitterand, a avut o întâlnire cu reprezentanții ai Partidului Comunist Francez, în frunte cu Georges Marchais, secretar general adjunct al P.C.F. La sfârșitul convorbirilor, a fost dat publicității un comunicat în care se menționează că Francois Mitterand și Georges Marchais au expus opinia partidelor lor asupra relațiilor reciproce. Au fost discutate de asemenea, probleme privind desfășurarea acțiunilor comune ale celor două partide și ale organizațiilor democra-

# PE SCURT

Campania va fi deschisă printr-o „Zi națională pentru libertăți”, care va reuni, la Paris și în alte mari orașe, ale Franței, alături de comunisti și socialisti, toate organizațiile democratice, politice și sindicale ce vor fi de acord să participe la pregătirea acesteia.

Convocarea Dietei japoneze

GUVERNUL Japoniei a hotărât convocarea pentru 14 iulie a sesiunii extraordinare a Dietei. Potrivit presei nipone, principalul punct al agendei acestei sesiuni va fi ratificarea acordului japono-american privind retrocedarea insulei Okinawa. Opoziția intenționează să ceară guvernului o serie de clarificări referitoare la unele clauze ale acordului, în special în ceea ce privește statutul bazelor americane înzestrate cu

# INCIDENTE ÎN FILIPINE

ÎN NORDUL insulei Cotabato din arhipelagul Filipinez au avut loc noi incidente violente între comunitățile religioase creștine și musulmane, informează agenția Associated Press. Cotidianul „Manila Times” afirmă că în cursul acestor ciocniri mai multe persoane au fost ucise și numeroase altele rănite. Ziarul citat menționează că importante forțe militare și de poliție au fost deplasate în zona incidentelor pentru restabilirea și păstrarea calmului. Aceste operațiuni au fost însă îngreunate de lipsa căilor de acces.

# Alegerile din Austria

PARTIDUL liberal, a treia formațiune politică reprezentată în parlamentul austriac, a sprijinit în cadrul Președintelui Partidului Socialist (de guvernământ) privind organizarea de alegeri generale anticipate în luna octombrie.

# Demonstrații în R.F. a Germaniei

PESTE 400 de locuitori din orașele Nordhorn și Klaudiver, situate în nordul R. F. a Germaniei, au organizat miercuri o demonstrație de protest împotriva exercițiilor cu bombe efectuate de unități ale forțelor americane ale N.A.T.O. pe un poligon din apropiere. Demonstrații au insistat asupra pericolului permanent pe care-l prezintă existența acestor poligoane în imediata vecinătate a unor așezări omenești, cerind lichidarea lui.

# AGENȚIA libiană de știri

AGENȚIA libiană de știri a anunțat că un reprezentant al primului ministru marocit, Dom Mintoff, a avut recent o învedere cu colonelul Moammer el Gaddafi, președintele Consiliului Comandamentului Revoluției din Libia.

**Cinema**

HELLO DOLY : rulează la Patria (orele 9.30; 13; 16.30; 20).  
TURNUL DE ARAMĂ : rulează la Lumina (orele 9; 11.15; 13.30; 16; 18.15; 20.30).  
INTILNIRE CU O NECUNOSCUTA : rulează la Sala Palatului (orele 17.15; 20.15). Scia (orele 9.30; 12; 15; 18; 20.45). Stadionul Dinamo (ora 20.15).  
SERATA : rulează la Viitorul (orele 18; 20).  
CORTUL ROȘU : rulează la Favorit (orele 9.30; 12.30; 16.30; 19.30). Grădina Capitol (ora 20.30). Capitol (orele 9.30; 12.30; 16.45; 20). Melodia (orele 8.30; 12.15; 16; 19.45).

**PENTRU TIMPUL DV. LIBER**

ASA ? rulează la Arta (orele 15.15; 18; 20). Grădina Arta (ora 20.30).  
REGELE LEAR : rulează la Rahova (orele 15.30; 19).  
ROMEO ȘI JULIETA : rulează la Central (orele 8.30; 11.30; 14.30; 17.30; 20.30).  
DARCLEE : rulează la Dolina (orele 11.30; 13.45; 16; 18.15; 20.30).  
DIN NOU DESPRE DRAGOSTE : rulează la Glăstii (orele 15.30; 17.45; 20).  
O FLOARE ȘI DOI GRĂDINARI : rulează la Lira (orele 15.30; 19). Victoria (orele 9; 12.30; 16; 19.30). Grădina Lira (ora 20.15). Excelsior (orele 9; 12.30; 16; 19.30).  
PE COMETA : rulează la Fenetari (orele 15.30; 17.45; 20).  
GRESEALA FATALĂ : rulează la Luceafărul (orele 8.45; 11.15; 13.30; 16; 18.30; 21). Festival (orele 8.45; 11.15; 13.30; 16; 18.30; 21). Feroviar (orele 9; 11.15; 13.30; 16; 18.30; 20.45). Grădina Festival (ora 20.15).  
GRĂDINA DOLNA (ora 20.15).  
PAN WOŁODYJOWSKI : rulează la Plăcări (orele 15.30; 19).  
ESOP : rulează la Floreasca (orele 15.30; 18; 20.30).  
100 DE DOLARI PENTRU SERIE : rulează la Grivița (orele 9; 12; 14.45; 17.30; 20). Aurora (orele 9; 12; 15; 18; 20). Volga (orele 10; 12.30; 15; 17.30; 20.15). Grădina Aurora (ora 20.30).  
SUNETUL MUZICII : rulează la Unirea (orele 15.30; 20.30). Grădina Unirea (ora 20.15).  
LA REVEDERE, PRIETENE : rulează la București (orele 8.45; 11.15; 13.45; 16.15; 18.45; 21). Modern (orele 8.45; 11; 13.30; 16; 18.15; 20.45). Grădina Modern (ora 20.15).  
DE-AS FI HARAP ALB : rulează la Timpuiri Noi (orele 9; 20.15 în continuare).  
EU, FRANCISCH SKORINA : rulează la Vitan (orele 15.30; 18; 20.15).  
SERBĂRIILE GALANTE : rulează la Tomis (orele 9; 11.15; 13.30; 16; 18.15). Grădina Tomis (ora 20.30).  
FEMEIA ÎNDRĂTNICĂ : rulează la Flamura (orele 9; 11.45; 14.30; 17.15; 18.45).  
DEPARTE DE LUMEA DEZLĂNTUITĂ : rulează la Pacea (orele 16; 19.15).  
ANGELICA ȘI SULTANUL : rulează la Munca (orele 16; 18; 20).  
HIBERNATUS : rulează la Moșilor (orele 15; 18; 20.15).  
HAIDUCH : rulează la Buzzești (orele 15.30; 18). Grădina Buzzești (ora 20.30).  
DOMICILIUL CONJUGAL : rulează la Popular (orele 15.30; 18; 20.15).  
DE SAPTE ORI SAPTE : rulează la Laromet (orele 15.30; 17.30; 19.30).  
ELFANTUL SLOWLY : rulează la Progresul (orele 15.30; 18; 20.15).  
LOS TARANTOS : rulează la Cosmos (orele 16; 18; 20).  
UN SURS ÎN PLINA VARĂ : rulează la București (orele 16; 18.15). Grădina București (ora 20.30).  
PRINTUL NEGRU : rulează la Dacla (orele 8.30-20.15 în continuare).  
CRONOMETRUL : rulează la Parcul Herăstru (ora 20.15).  
ÎN ARȘITA NOPTII : rulează la Grădina Vitan (ora 20.15).  
GUSTUL MIERII : rulează la Cinemateca — Union (orele 9; 10.45; 12.30; 14.15; 16; 18.30; 20.30).  
CAZUL C. L. : rulează la Intră-tirea (orele 15.30; 14.45; 20).  
BĂTĂLIA DE PE NERTVA : rulează la Drumul Sării (orele 15.30; 19).  
PĂCEREA LUMII : rulează la Cinemateca (orele 15.30; 18; 20.15). Gloria (orele 9; 11.15; 13.30; 16; 18.15; 20.30).  
ZIUA ÎN CARE VIN PESTII : rulează la Miorița (orele 10; 12.30; 15; 17.30; 20).

**Teatru**

VINERI, 9 IULIE 1971

17.00 Deschiderea emisiunii. Tezeoala. Consultativ pentru examenul de admitere a 18.00 Căminul a 18.50 Lumea copililor. Ecranul cu pisicile a 19.10 Tragera loto a 19.20 1001 de seri a 19.30 Teatrulul de seară a 20.10 Reflector a 20.25 Panoramic științific. Prognoze în știință și tehnologie a 21.10 Artistic SUBIECT PENTRU O SCHIȚĂ. Cu Nikola Grinko, Marina Vlady Regia : Serghei Iukhievici a 23.35 Teatrulul de noapte.

VINERI, 9 IULIE 1971

Teatrul Mic (La Arenele Romane) : ZADARNICE JOCURI DE IUBIRE — ora 20.30; Teatrul „Lucia Sturdza Bulandra” (La Teatrul de vară Herăstrău) : PURCELE ÎN URECHE — ora 20; Ansamblul „Rapsoada Română” : LA IZVORĂ DE PRIMUSEȚE — ora 18.30; Teatrul „Ion Creangă” (La Teatrul „23 August”) : ATERIZAREA FORTĂȚĂ — ora 20.